

# “一件事”平台,创新更暖心

□识途马

为进一步优化就业公共服务,有效解决高校毕业生等青年群体在就业领域的“急难愁盼”问题,日前,市人社局推出高校毕业生就业“一件事”平台,将高校毕业生就业关联的档案接收、补贴申领、社保缴纳、创业担保贷款申领等11个事项提供打包办理服务,实现一套材料、一站受理、一次办结。(据《焦作晚报》)

在就业形势日益复杂的当下,高校毕业生的就业问题始终牵动着社会各界的心。我市积极响应时代需求,推出高校毕业生就业“一件事”平台,实现11个事项一事联办,彰显了人社服务的用心与贴心。

曾经,高校毕业生办理就业相关手续,可谓是“过五关斩六将”。报到、档案、参保等手续,需准备众多表格、材料,奔波于不同单位之间,耗费大量时间和精力。烦琐的流程不仅让毕业生疲于奔命,也在一定程度上影响了他们就业创业的热情与进度。如今,聚焦这一“急难愁盼”问题,市人社部门彻底打破了过去重重壁垒,让毕业生真切感受到了人社服务的“加速度”。

从办事效率来看,此举成效显著。平台上线后,前5个

事项即时办理,后6个事项办理周期大幅压缩,从原来的37天减少到10天至15天。各类申请表从11张锐减至1张,申报材料也由8个降至2个,毕业生和用人单位跑腿次数从至少6次减少到线下仅1次甚至线上直接办理。这一系列数据的变化,不仅仅是数字的简单增减,更是人社部门对服务流程的深度优化与再造。

从服务理念而言,此举体现了以高校毕业生就业创业需求为导向的深刻转变。将关联度高、办件量大、涉及部门多的高频政务服务事项并联办理,多表合一、一表申报,充分考虑了毕业生的实际需求与办事痛点。无论是线上登录焦作市人才交流中心官网或河南就业网上办事大厅办理,还是线下前往市人才交流中心或各县(市、区)公共就业服务机构就业“一件事”综合受理窗口申请,都为毕业生提供了多元化、便捷化的选择。

人社服务更“走心”,换来的是毕业生更“暖心”。“一件事”平台的上线运行,为毕业生减轻了负担、节省了时间,让他们能够将更多精力投入到就业创业的核心事务中。这不仅是一项政务服务的创新,更是一座连接政府与毕业生的暖心桥梁。

## 就业“一件事”乐享人社服务温度

□木子

“用手机几分钟就办完了个人就业登记、社保参保登记、社保卡申领等服务事项,而且办理结果通过短信清晰推送,太便捷高效了!”11月28日,2023年从河南大学毕业的小刘和同学一起回到焦作创业,体验了就业“一件事”服务后称赞道。(据《焦作晚报》)

我市实现了11个事项一事联办,小刘的快速办理得益于我市高校毕业生就业“一件事”平台的上线运行。这是我市人社部门进一步优化就业公共服务,有效解决高校毕业生等青年群体在就业领域的“急难愁盼”问题,切实提升了政策获得感、办事便捷性和服务满意度的有力举措。人社服务的“走心”,让毕业生更“暖心”。

如何解决高校毕业生等青年群体就业时来回奔波、费时费力的事项办理,曾一度引发社会广泛关注。如今,在我市,就业“一件事”,让他们乐享人社的服务温度。

一套材料、一站受理、一次办结,我市人社部门推出的高校毕业生就业“一件事”平台将档案接收、补贴申领、社保缴纳、创业担保贷款申领等高校

毕业生就业关联的11个事项打包办理服务,5个事项即时办理,6个事项压缩办理周期,各类申请表减少到1张,申报材料减少到2个,毕业生和用人单位线下只跑一次腿或线上直接办理。这一系列精准、高效的服务举措,让高校毕业生及青年群体倍感暖心。

以就业“一件事”的小切口,彰显为民服务的大情怀。就业“一件事”平台,通过优化办事流程、整合政务资源等方式,避免了过去高校毕业生办理报到、档案、参保等手续时的烦琐、费时又费力,不仅大大提升了高校毕业生的获得感、幸福感和满意度,还让服务更便捷、办事更舒心,让大家的幸福感满满。

就业“一件事”,是我市不断优化政务服务,提升行政效能,进一步提升群众获得感的民生工程。未来,希望相关部门能不断让政务服务提档升级、提质增效,让更多惠及老百姓的高频政务服务事项能高效、便捷办成,让服务更有温度,给幸福不断加码。

怀川快论

## 有一说一

### 冬季取暖,安全用电放首位

□山几

最普通的农村自建房、最常见的取暖设备、最容易忽视的生活习惯,各种因素叠加引发火灾,夺走了3条人命,教训深刻,值得警醒!

(据贵州消防)

每年冬季,因为用电的取暖设备使用不当引发的安全事故屡见不鲜,一个个给人民群众生命财产安全带来惨痛教训的案例时刻提醒人们:在数月的取暖季中,安全用电一定要放在首位。

安全用电是维护个人生命财产安全和公共安全的重要举措,在使用电力取暖设备时切不可麻痹大意。贵州消防发布的贵州省余庆县

“2·15”火灾事故的直接原因是“茶几下方的鸟笼式电暖炉发生电气线路故障,引燃周围可燃物并蔓延扩大所致”。由此可见,在取暖设备使用频繁的季节,正确和安全使用电气设备显得尤为重要。日常生活中,尤其在用电高峰期,居民要养成定期检查家中电线和插座状态的习惯,避免电线老化、破损导致的短路和火灾风险。同时,不超负荷使用插座,避免多个大功率电器同时使用一个插座,以防电路过载引发火灾。此外,还要注意电力取暖设备的摆放位置,保持与可燃物的安全距离。

加强宣传、积极引导,

纠正居民的不良习惯。全社会都要增强安全意识,积极通过各种渠道形成大范围的宣传阵地,引导居民养成良好的冬季取暖习惯。有条件的单位、社区,可以通过举办讲座、发放宣传资料等方式,让大家了解安全用电的重要性及方法。另外,有关部门也要加大对容易引发安全事故违法用电行为的打击力度。

只有大家增强安全意识,才能有效降低取暖季火灾事故的发生;只有每个人都积极参与到安全用电的行动中来,才能共同营造一个安全的生活环境。

### 校园餐大赛,守护学生健康成长

□三木

为提升校园餐品质,促进膳食营养水平,强化食品安全监督,12月7日上午,修武县美好“味”来校园餐大赛在张弓铺中心小学举办,17个学校参赛。

(据焦作日报视频号)

在校园生活中,校园餐绝非小事,其为莘莘学子的学习、成长注入“养分”,是他们健康体魄的“基石”,更牵动着千家万户的心。修武县美好“味”来校园餐大赛看似一场普通的厨艺比拼,实则与学生的健康成长紧密相连,值得借鉴和称赞。

首先,搭建平台,让校园餐厅厨师一展风采。此次大赛让校园餐厅厨师有机会走到台

前,与其他学校的厨师同台竞技,互相学习交流,为学生健康成长提供更多营养均衡的美食。这样的交流,既有助于厨师个人能力的提升,也为整个校园餐饮行业注入了新的活力。

其次,传承文化,不断创新,提升校园餐品质。比赛中,17所学校的厨师各展所长,煎、炒、烹、炸等传统技法信手拈来,颠锅、调味一气呵成,摆盘更是别出心裁。在完美呈现传统烹饪工艺的同时,厨师也将现代创意融入其中。这种传承与创新相结合的方式,不仅提升了校园餐的品质、丰富了学生的餐桌,也促进了中华饮食文化的传播与发展。

第三,以赛为媒,多方关注孩子健康成长。校园餐作为学生日常生活中至关重要的一部分,其品质直接影响孩子们的身体发育和学习状态。此次大赛的成功举办,从教育部门到学校管理层,再到每一位参与其中的工作人员,大家都怀揣一颗关爱学生健康成长的热忱之心。这次大赛不只是对校园厨师技能的一次检验,更彰显了社会各界共同致力于提高学生生活品质的责任。

不过,比赛结束并非终点,期待未来能将大赛成果“变现”,将优秀菜品融入校园餐的菜单,确保校园餐品质稳定,让更多孩子在健康、快乐的环境中成长。

### 落叶缓扫,留住自然美景

□聆听

近日,记者从市公园服务中心获悉,自今年11月开始,该中心对彩叶树种实行落叶缓扫模式,延长彩叶树种的观赏期,最大限度地保留落叶景观。

(据《焦作晚报》)

在以往的公园管理中,为了给市民提供一个干净清爽的活动环境,工作人员总会及时将落叶清扫干净。这样虽然公园有了一个洁净的环境,但是少了五彩缤纷的落叶,让那些喜欢浪漫的人不免感到遗憾,毕竟落叶也是一道美丽的风景线。

如今,随着社会文明程

度的不断提高,各级管理部门纷纷重视对市民的人文关怀,开始有意营造大自然留下的原始美景,随之而来的落叶缓扫模式开始在我市各大公园落地。那么,落叶缓扫模式为我们带来了哪些美好呢?

首先,落叶缓扫模式有助于留住自然生态美景,营造属于城市的浪漫诗意。冬季,缤纷落叶铺满地面,形成一道独特的自然景观,让人流连忘返、心旷神怡。落叶缓扫模式,使落叶在一定时间内得以保留,成为城市自然景观的一部分,让群众能够近距离亲近大自然,更好

地欣赏落叶时期的城市美景,感受季节的更迭。

其次,落叶缓扫模式体现了城市管理中的人文情怀。在当前快节奏的城市生活中,落叶缓扫模式为市民提供了更好的放松空间,增加了城市魅力,也让市民有了更多的生活体验。同时,通过适当的落叶保留,也能让城市不再是“钢筋水泥的森林”,而是有美感、有诗意的家园。

落叶缓扫模式的实施,留住了自然美景,银杏树下铺满了“黄金”,许多落叶铺就一条五彩斑斓之路……它们成为众多市民新的打卡地,让人心生赞赏。